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A petrilai mrksé múűüsoros táncestélye febr. 19- én a Inkás Mavnnálun. 

SZERKESZTŐSÉG ÉS KInDÓMHIV.: 
Grósz hirlapáruda. 

mMegjetenik vasárnap 
rgyes szám ára S lel. 

A „Pe 
ter 

ol százalékkal emelke 
ezrel, iskolák, gyermekvédő egyesül 

kollégám ez- 
szóló 

(Petroseni, 1947, , február hó. 

Napló" tadósttójatól Egyik hirlapi 

ótt pár évvel. azt irta 
inortjában, hog az egész v 
megrakott medénce, amelyben a munka katonál verej- 

s munkával hozzák fel nápomta. a földmélyéről a 
huszadik század legbecsesebb. él, a fekete gyé- 

mántot Ez a találó jelző ál ma is a Zsilvölgyére, mert 

a rengeteg munkással teli gazdag szénvidék ma még 

jobban dolgozik és évről-évre többet termel az ország 
ipara részére, amiért nevezhetjük ugyis, hogy az or- 
szág iparának indító lelke és hajtó ereje a Zsilvölgyé- 

ben van 
Az egész völgyet valóban három szénbánya tár- 

saság uralja. Petrosani", ,Lupeni és a tavaly nacio- 

nalizált volt Loneal állami szénbánya, amely ,Lonea" 
részvénytársaság cimmel alakult át és mint a Banca 

Románeasca érdekeltsége muüködik azóta állandóan in- 

tenzivebb munkával lenditi fel az eddig állami kezelés 

ben lévő igen gyengye széntermelést. 
E három bánya közül legnagyobb és legintenzi- 

vebb termelő a „Petrosani, volt Salgótarjáni szénbá 
nya; amelyet 1920 ban naci natizáltak és az érdekeltség 

fele a liberális kézen lévő Banca Romaneascahoz ke- 
rült és ma 580 millió Lei alaptőkével évenkint több 

mint 10 millió métermázsa szenet termel ki és egyet 

len ilyen szénbánya az országban, amely egyedül ak- 

kora produktivumot mutat fel. Központ vezérigazga- 

tója a ,Petrosani" bányának Nicolae Theodorescu, 
teknikai vezérigazgatója pedig Winklehner János, akt- 
nek nagyszerű szaktudása mellett fejlődőtt oda a szén- 

termelés, ahol van és akinek ezért igen sokat köszön- 

het a romániai közgazdasági élet is. 
A bánya elmut ő esztendejének széntermelése 

igy oszlik meg: 
1921. 6,854 000 d 1924. 10,186000 q 
1922. 8,024.000 d 1925. 10,361.000 d 
1923. 9,146 000 d 1926. 10,531.000 B 

vagyis ó1 százalékkal emelkedett ő év alatt. 

„zsílvölgyi 

ani" kőszénbánya szén- 
elésének hat éve 

tt a széntermelés az utolsó 6 esztendőben - Munkásházak 
etek és egyéb jóléti intézmények egész sorozata 

jelzi a „Petrosani" utolsó hat esztendei munkáját 
Petroseniben az ország egyik legszebb Munkás- 

kaszinóját épltette fel a társulat, ahol gyönyörüű terem 

áll rendelkezésére a munkásságnak hatalmas könyvtár- 
ral együtt, Ebben a kaszinóban hetenkint négy mozl- 
előadás van 10 Leles belépti dijak mellett a legkitü- 
nőbb filmek lejátszásával, Ugyanitt van a társulat für- 
dője is, amelyről elég, ha annyit irunk meg, hogy Ko- 
lozsvár az ő rengeteg vagyonával nem büszkélkedhetik 
ilyen modernül berendezett fürdővel. A munkáskaszl- 
nóban ezenkivül a társulat minden hónapban 60 mun- 
kásnak ad ingyen ebédet Hogy azonban teljes legyen 
a kép meg kelt emliteni, hogy a társulat parkot létesi. 
tett Petrilán és olt is és a többi helyiségekben is he- 
tenkint kétszer adnak térzenét a társulat által tentartott 

kitünő zenekarok. 
z uj kollektiv szerződés, amelyet nemrég kö 

töttek a munkások megváltoztatta ugyan az eddigi rend- 
szert, amennyiben ma már az eddig pár banlért élve- 
zett élelmiszert most pénzben kapják ki a munkások, 
de megemlitésre érdemes az is, hogy a társulati mé- 

szárszékben pl. 3 évig ló Lelért kapta a munkás a 
husnak kilógramját akkor, amikor a hus kilója 32 Let 

volt mindenütt 
Ma már csak lakás és fütés jár ingyen a társu- 

lattól a munkásságnak. A lakások évi bére 324 milliót 
tenne ki. Az ingyen szén, amelyet kis motorok szálli- 
tanak haza évenkint 50 millió Lei értéket képviselnek. 

Az évi anyagfelhasználás is órlási és nem keve- 
sebb mint 300 millió Lelt fizet ki a bánya évenkint 

anyagért. 
Hogy a laikusoknak fogalma legyen róla, megir- 

juk, Hhogy pl. robbanóanyag 210 ezer kgr. fogy el 

évente csak a ,Petrosani" bányánál. 

A széntermelés intenzivebbé tételéhez a társulat 

3 uj aknát helyezett üzembe, amelyek közül legmé- 
lyebb a petrosenl-i, nyugati bánya 370 méteres aknája, 
de a 320 méteres petrilai és a 280 méteres keleti bá- 
nyai aknák is nagy értéket képviselnek és legnagyobb 
részt tégla és betonból vannak megépitve. A vulcani i 

bányában ezenkivül egy 1200 méteres dupla vágányu 
és a Chorin és keleti bánya között 3600 m. hosszu 
betonos alagutat épitett. Ugyanecsak felépitette a vul- 
cani i telepen az ország egyik legszebb villamos köz- 
pontját 3 drb. 5 ezer lóerős, majd később kibővitve 
4 drb. 10 ezer 500 lóerős áramfejlesztőgéppel. Évi 
áramfogyasztás 12 millió kilovatt. Van ezenkivül vllla- 
mosgép süritett levegő előállitására Aninosán és a pet- 
roseni-i-diljat bányában kettő-kettő, a bányáknál Ő uj 
ventilátor villamos motorokkal 1500-2000 fordulattal 

percenkint. 
Most van ezenkivül épités alatt Petrilán az egész 

Zsllvölgy egyik legmodernebb kazánháza is, amelynek 
uj felszerelése a teknika legszebb vivmánya közé 
tartozik. 

Kulturális téren is rengeteget áldoz a bánya. Sa- 
ját költségén épittetett fel iskolákat Vulcánban, Petrilán 
és Aninosán, amelyek egyenkint átlag 4 millló Leibe 

kerül.ek. 
Gyermek és csecsemővédő egyesülete modern 

felszereléssel a közjótékonyság terén elsőrangu. Ide 
járnak a munkások gyermekel ingyenkezelésre és az 
áldott állapotban levő asszonyok segélyen és utbaiga- 
zitásokon kivül ingyenkezelésben is részesülnek. 

A munkások testi fejlesztésére szintén nagy ösz- 
szegeket átdoz és csak a ,„Petrosani" sport csapatai 
engedhetik meg maguknak, hogy az összes sportága- 
kat gyakorolhatják A sportnak különösen lelkes felka- 
rolója volt mindig Winktehner János vezérigazgató, 
Timoc T. tőigazgató, Szécsey és Lugosy igazgatók, 
valamint Litz mérnök, aki régi szaktudását állltotta a 

sportfejlődés szolgálatába. 
Ezek volnának beszámolásra érdemesek a ,Pet- 

rosani" bányáról. Lehet, hogy ez a beszámoló nem 
teljes és vannak még dolgok, amelyekről nem irtunk 
teljességgel és az is lehet, hogy lehetnek hibák is. 
Egyet azonban nem szabad szem elől téveszteni és ez 
az, hogy a világot lenyügöző sulyos gazdasági krizis 
óriási vagyonokat, tőkét, pénzt, Stinnes, Bosel és Cas- 
tigolinieket pusztitott el és törölt le a gazdasági élet 
szinpadjáról. A „Petrosani" bánya azonban ebben a 
nehéz időben nemcsak, hogy megtartotta termelési 
erejét, hanem fejlesztette is azt, amelynek ma ered- 
ménye, hogy naprólnapra több munkást foglalkoztat 
ezzel enyhit a munkanélküli krizisen és széntermelésé- 
vel százszázalékosan szolgálja országunk iparát és ke- 
reskedelmét. 

Tény az, hogy a munkáslétszám is nagy 
mert amig 1021-ben 8665 munkás dolgozott csak 1926. 
ban már 9520 munkás termelte a szenet. Ezek közül 
420 felvigyázó és segédtisztviselő volt, a tisztviselők 

száma 1926- ban 72. 
A ,„Petrosani" társulatnak négy helyiségében van- 

nak bányái és munkás telepel és pedig Petroseniben, 
Vulcánban, Antnosán és Petrilán. Ezekben a helyisé 
gekben a társulat épitkezése által a muuakáslakások a 
következőképpen szaporodtak az elmult ő esztendő 

alatt : 
Petrilán Petroseniben Vulcánban Aninosan 

1021-ben: 450 1180 1400 460 
1926-ban : 570 1530 1860 730 
volt a lakások száma, amely szintén órlási mértékben 
segltette elő nemcsak azt, hogy a munkásság legna- 
gyobb részének lakást. adott, hanem az épitkezések 
ilyen előrehaladásával hozzájárult ahhoz is, hogy a 
helyiségeket az épületekkel városi nivóra emelte. 

t kijavitotta a társulat és ma már csinos házak és 
endezelt uccák jelzik, hogy a munkástelepek moder- 

il felszereltek és teljesen megfelelnek rendeltetésüknek. 
Vulcánban uj vizvezeték cca 3 kilométer hosszu- 

ban most van kiépítés alatt. 

A munkástelepeken az uccákat csaknem minde 

A Róm. Kath. Soc. Miszió Nő- 
egylet kalikó-bálja 

Az összes eddigi jótékonyságu mulatságok között 
kétségtelenül legszebbben sikerült a Róm. Kath. Soc. 
Miszió Nőegyletnek az elmult szombaton rendezett 
álarcos kalikó-bálja, amely a Munkáskaszinó termé- 
ben zajlott le a társadalom és főleg a katholikus hivek 
szine javának a részvétele mellett. Az estély ugy er- 
kölcstieg mint anyagilag meghozta a kivánt eredményt, 
és a kitünő Nőegyleti vezető hölgyeknek is tegszebb 
elégtétel, hogy az a lelkes munka, amelyet eddig is 
végeztek a nemes cél érdekében nem veszett el htába. 

Az estélyen a társadalom tisztes tagjain kivül 

résztvettek és megtisztelték jelenlétükkel Nagys. Wink- 

léhner János vezérigazgató ur és neje, valamlint Nagys 
Dr. Miocu Romulus polgármester ur családjával és 

Buday János főesperes pápal kamarás ur is. 
A teljes sikerű álarcosbál kitünő eredményel első- 

sorban Winkléhner János vezérigazgató urnak és Ti- 
moc T. tőigazgató urnak köszönhetik akik a Munkás- 
kaszinó összes helységelt a Nőegylet rendelkezésére 

posákotak 
A Rendezőség ezuton is hálás köszönetet mond 

mindazoknak, akik bármilyen tekintettel Is hozzájárultak 
a bál sikeréhez. 

Mi pedig a társadalom nevében mondunk k 
szönetet a Nőegylet kitünő tagjainak, a szegények 
árvák érdekében kifejtett nemes munkájukért. 

A Ref. Ifjuság kalikó-bálja 
Eltekintve a jó báli szezóntó! ennek valóban k 

emelkedő mulatsága volt a Ret. Ifjuság által rendezet 
elmult szembel esti bál-ünnepély. 

a nagytiszteletű esperescsaláddal a Retorm 
ifluság Nöegylt áldozat kész munkája és odaadó agi 
tása minden elismerést megérdemlő slkert hozott 
kultur célokat szolgáló báli-ünnepély anyagi eredmén 
is méltó jutalma az áldozatos előkészitő munkának 

A késő reggelg tartó táncvigalom ellte közö 
ének sorábani sbttk roz társadalom vez 

tagjai és családjának él a Dr. Mtocu polgármeste 
szintén a ányaársnat a polgárság több más 
rezentánsát 

Méltó elismerés illeti meg a bát agilis és 
rendezőségét is, melynek tagjai ugyancsak go 
kodtak arról, hogy a közönség mlbe egyes 
vője a feglob- ban érezze magát s egy nagy slker 
emlékével távozzék a Református hosz tá 
pélyéről. 

Petrosani" bányazenekar táncestélye febr. 12-én a Mnmkás aninóa 
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Toll és tinta 
Perédi Gyurkát, a váradi mindenlébenkanál 

közéleti bajaokot nem kell bemutatnunk. Előnyelről és 
hátrányairól egyaránt ismerik, bár még vannak eddig 
titokban tartott, de felfedhető bájat. Ez a Gyurka, 
György, vagy Gheorghe most ismét szerepel. Ezuttal 
Keresztury Sándorral, a Nagyváradi Napló munkatársá- 

val akasztotta össze a tengelyi: Perédi a ,„Nagyvárad 
— nyiltérben, Keresztury a ,Napló".é ban mondta el 
véleményét a Magyar Párt váradi főtítkáráról, akit vas- 
botos teroristának, irástudatlan és mittudoménmicsodá- 
nak hordott le. Perédi igen félénken felelgetett a kör- 
mére koppintásokra és midőn Keresztury a kényesebb 
részelire kezdett tapogatni, hirtelen el is hallgatott. 

Keresztury se folytatja a Naplóban Perédi pucér- 
ravetkőztetését, mert azt várják, hogy csendesen vissza- 
vonul a politikai mezőkről, anol a Perédi-féle tartalmat- 
lan, üres, nagyhangu alakok részére babér nem terem 
Esetleg más. 

Az utlevélrendezés ügyében összeült nemzet- 
közi konferencián, mely tudvalevőleg Cenfben folyt le, 
érdekes határozatokat fogadtak el. A legfontosabb ezek 
között az, hogy a jövőben azok számára is ki kell 
állitani utlevelei, akiknek az illető államban még nincs 
rendezve az állampolgárságuk, előbbli állampolgárságuk- 
ról azonban már lemondottak. Ez a rendelkezés külö- 
nösen nálunk fog nagyobb érdeklődést kiváltant, mert 
az állampolgárság rendezése alkalmával Igen sokan 
maradtak ki az állampaolgárok lajstromából és ezek szá- 
mára – mliután régi állampolgá ságukat joglig elvesz- 
telték, viszont azonban a román állampolgárságot még 
nem nyerték el - eddig nem adtak ki utlevelet. 

A kivándorlásról hivatalos statisztikát adtak ki, 
mely szerint 1926 első felében 18 7008 személy hagyta 
el Romántát A statisztikában tartományok szerint Bessza- 
rábla vezet, ahonnét 9014 en kértek utlevelet; ezutávn 

következik Erdély 3370, Bukovina 1257, végül az 
ókirályság 518 kérvényezővel. Besszarábiából ezer- 
számra vándorolnak ki az oroszok és bolgárok nem- 
csak az agrárkrizis miatt, hanem politikat okokból is. 
A rágátból mindössze 518 kérvény futott be a hatósá 
gokhoz. Az erdélyi magyarok közül 1253-an kérvényez- 
tek utlevelet, viszont az ország egész területéről 1170 
kérvényt adtak be a németek, szászok és svábok. A 
kivándurlók köyül 8746 bolgár, 2852 orosz 3057 ru- 
tén, 2402 német, 1765 zsidó, 1134 magyar és csak 115 
román, akiknek nagyr észe nő 

Lesz tánc, vagy nem lesz tánc, ez a kérdés 
tartja most izgalomban a táncot kedvelő és a tánc 
jogán minden jó és rossz asszonyt táncoltató táncoso- 
kat. Eddig: költők - bolondok - tudósok — esztéti- 
kusok vitatkoztak róla, hogy a tánc helyes e, jó e, 
egészséges e, kell e, szükséges e, erkölcsös e, szép e, 

stb. stb. Azoknak, akik kedvelik a táncot természete- 
sen szükséges is volt, jó Is volt és szép is volt 

Azoknak pedig, akik a táncban a lélek és 
szív Izgalmának a levezetését látták és asszonyaikat 
leányaikat nem bizták a táncjogán mindenkire, nem 
volt ígazuk a többség előtt. Szóval állt a harc és tán- 
coltak tovább. 

MMost azonban jött egy rideg kezü és ugylátszik 
hideg szívü és táncok iránt sem meleg szívvel visel- 

tető rendelet és nem tiltja el ugyan a táncot, hanem 
azt mondja száraz kimértséggel, hogy drága a muzsika- 
szó és tessék fizetni, amely egyet jelent a bet Itással. 

Ez a filózófia és esztétika nélküli rendelet hama- 
rább elérte célját mint a tudósok meddő vitája 

Mult hét csütörtőkén iratkozott be a iberális 
párt kolozsvári tagozatába a századk magyar tag s 
ezzel kétségtelenül olyan eredményt értek el a magyar 
soport szervezői, amelyet már legoptimisztikusabb 

emlélő sem tarthat sulyban politikai megnyilatkozás- 
ak. Bizonyos, hogy most már megtört a jég s a nagy 
olitikai kisérlet egyáltalán nem talál maga előtt le. 
yőzhetetlen akadályokat. 

Az a néma hallgatás, amelybe a szervezés sikerei- 
el szemben a napisajtó burkolózik, nem bizonyitéka a 
Ájt kozatlanságnak. Inkább hisszük azt, hogy ez a hall- 
atás tétovázást jelent. 

Azzal mindenki tisztában van, hogy egyének el- 
lrányiló terrorral a kérdést megoldani nem lehat. 

A romániai magyar pártélet berkeiből évek óta 

lljuk a panaszukat. Mindenki hallotta és hallja, csak 
ugynevezett ,egység beteges árokőrei tagadták, 

ezek a hangok ,számottevő egyéniségek" észre- 
lettek volna. 

dát kérem, ez volt a baj. Ezért indult meg most 
1 eglepetésszerü bomlás, amely semmiesetre sem 

Evien Eugen verseiből 

Ugy szeretmém, ha minden szavam 
egy, egy lángcsóvát gyujtna az elmékben 
és hangjukra a figyelem izma, 
pattanásig feszülne. 

Ugy szeretném, ha minden agyvelő, 
radtó antennaként inná be 
mindazt, 
amit el szeretnék mondani néktek. 

tgy szeretnem, ha minden Szépség 
Jóság és Szeretet tárházainak 
kulcsait átadhatnám 
és igy szólhatnék hozzátok: 

— Ime, a kincsek garmadája, 
duskáljatok bennük mert; 
Megérdemlitek. 

A versek 
Kékfedelü iratdossziém, 
benne verseim gyülnek 
és mint páncélszekrényben pénzét 
a gazdag, 
ugy őrizem és szeretem őket. 

Bennük néha nap elgyönyörködöm 
s szemem a csengő sorokat 

megsimogatja, 
.azután megint eggyel több vers, - 
és azután még egy, és még egy mástk, 
lassan megtelik az album, 
a kicsordulásig. 

És akkor - mint bőségszaruját a sors 
és mint egy pazarló kincses krözus 
aranyalt, 
ugy szórja közétek szivem, 
csengő rimelt. 

vigjáték, 

Kulturélet 
A Petrilai Kulturegyesületek Szézsey István 

igazgató főrendezése mellett február 19 én e 
kaszinóban" rendez k muüsoros tángesté! yüket 

. Teodorescu, Winkléhner ános vezérizergató, urak 
b Dr. Miotru Ro mulusz pol 
alat. A következő progr ammal: 
Munkás zenekar", Petriláról 

Holandi menyecske 

operett. nekszámok énekli a „Dalkör". 
hoz a zenét Pán János karmester Vezetéséve el a 

m
 

Nyiras y. Játsza Ba 
,Doue surde" román 

három felvonásos 
Az előadás- 

„Pe t- 

ről gondoskodva van. jegy k előjegyezhetők a 
„Deákbánya üzemnél. Tekintettel a hosszu műsorra, 
az előadás pont g órakor kezdődik. 

A Petroseni tüzoltók február 26 án a Munkás. 
keszinóban rendezik műsoros táncestélyüket, mely 
alkalommal szinrekerül Szeget szeggel cimű szin- 
darab Részletss müűsort le egközele ebb közlünk. 

„Petroseni-1 és Járási Ipartestület" 1927- 
maárcius hó 1lén az ,Apollo" mozgó termében ez épi- 
r Iparos Olthon" alapja v farsangvégi zárt. 
örü Alatczos bált rendez. Kezd este 0 órakor. 
bolásta személyenkint 60 lei. Felt fizetések köszönet 
tel fogadnak és hirlapllag nyugtáztatnak A kétlegszebb 
és a 23 legcsu yább álarcos jutalmazva lesz Álarcosok 
gyülekezése este 8 órától az Ipartestiület helyiségében 
történik Meghívó kivánatra előmutatandó 

Az E. Zs. N. Sz. petro- 
seni-i csoportjának műüso- 
ros estélye febr. 19-én az 
Apolló termében. 

Az Asociatia Conductorilor Technici Minieri 
S1 Metalurgici din Románia, (a romántai bánya és 
koho muűvezetők Országos egyesülete) f hó 20 án 

délután 3 őrai kezdettel Lonean bányalgazgatóság 
épületében, tartja IV.-ik közgyülését. A közgyülésről 
részletesen betogunk számolni lapunk olvesótnak. 

Tivadar napját a Tivadarok az idén is szo- 
kásos módon ünnepelték meg. Ez alkalomból a zsíl- 
völgyi Járási Ipartestület elnökét Mutean Teodort is 
számosan üdvözölték barátal és tisztelői. Az Ipar- 
testület nevében Socup titkárral az élén, Rákosa és 
Ciuta vezetőségi tagok üdvözölték, majd a nyomda- 

személyzet jelent meg és halmozta el jók vánságokkal 
a zsllvölgyi Ipartársadalom népszerü tagját. Mi a 
magunk részéről is szivből kivánunk minden jót 
Muntean Tivadarnak. , 

ORVOSI HIR. Dr. Bollák Béla orvos 
z 

orvosi rendelőjét Hátszegről Lupenibe he- 
állani a liberáltsok száz kolozsvári magyarjánát lyezte át és rendeléseit megkezdte. 

Ezek a Sziv vágyai Röpke igazságok a nőkről 

rosant" társ alati vonószene szolgáltatja- Jó eigányzné- 

A leányok ártatlansága olyan, mint a hó 
mely annál tovább tart, minél kevésbé van ki- 
téve a nap hevének 

, 40r. A Santa Clara. 

A onosztevó,, lelke halála után egy asz- 
szonyba vándorol á 

Plato. 
. 

nő, kinek gvermeke van és unatkozik, 
nem érdemes az életre 

Jean Paul. 

A természet fegyverül jól megalkotott nyel- 
vet adott a szépnemnek. 

Linné. 

Az istenek a gyonke nemnek fegyverül 
adták a szépséget. 

Anakreon. 

Virágok és a nők azért vannak a világon, 
hogy letépjük őket. 

Shakespeare. 

Mibe került a háboru? Egy északamerikai 
képviselő a háboruról tartott beszédében kimutatta, 
hogy a világháboru kö'tségei 400 ezer millió dollára 
beesülhetők. Ezen a pénzen az Egyesült Államok, 
Kanada, Ausztrália, Anglia. Wales, Irország, Skócia, 
Franciaország, Belgium, Németország és Oroszország 
minden családjának egy kétezerőtszáz dolláros házat 
lehetett volna épiteni, azt egy ezer dolláros berende- 
zéssel felszerelni és hozzá még egy csinos kis birto- 
ot is berendezni. Még ezután is maradna annyi feles- 
leg, hogy az emlitett országok minden 3 .000 lakoson 
felüli városában 5–5 millió dollár értékü könyvtárt, 
ugyanolyan értekü kórházakat és I0-Io millióért egy 
egyetemet leh tett vnlna felállitani. De még mindég 
maradt volna annyi felesleg hogy annak 50 os 
kamataiból r20.000 tanitónak lehetett volna évi 1000 
dolláros, rI20.000 ápolónőnek pedig ugyancsak I00 
dolláros fizetést b ztositani, örök időkön keresztül. S 
a mindezt megtettük, még mindég maradna a 400 ezer 
millióból annyi, hogy azon egész Franciaországot és 
Belgiumot meg lehetne vásárolni. - Ezek az adatok 
beszélnek : Soha többé háborut ! 

A bor dicsérete a tizenhatodik században, 
Nemesak költők irtak bordalokat, hanem a tudósok is 
komoly, magvas értekezéseket szenteltek a bor dicsé- 
retének. Most bukkantak egy kedves kéziratra, mely 
a tizenhatodik századból származik. A szerzője Fabio 
Gtissenti olasz orvos. A szöveg igy szól: - A bor- 
nál nines kellemesebb, pompásabb ital. A jó bor 
kedvre derit elüzi a sötét gondolatokat. Ha össze- 
zőrenek a feleségem nel, jót koriyintok a palackból, 
már nem is emlékszem a porpatvarra. Mikor nyeldek- a 
lem ezt az édes nedüt, azt óhajtanán, hogy csupa 
iny, csapa torok, csupa száj legyek. A bor ize esak 
ugy érzik, ha lassanként koriyingatjak, akkor kedves 
a gyomornak, üditi a tüdől, csikiandozza az inyt, el 
teliti zamatával a szájat meg az ajkat, a sziv meg 
könnyül, a szem könybe lábbad. a száj ssemeseg az 
az édes gyönyörüségtől. Miesoda mennyei illata van 
micsoda kellemetes szine, micsoda tündéri hangot ad. 
mikor pezseg és tajtézik a kupában. Urak ti is igya- 
tok jó bort és lássátok, vajjon igazat mondtam-e 
Seriptum cs. Fabio Glissenti phisikus I500. - A 
modarn orvos nem magasztalja ilyen feltétlenül a 
bort, mint a derék Fabio, de ezek között is sok akad 
aki az infiuenza és a spanyol leküzdésére — bort 
ajánl. 

Zsilvölgyi Napló humora 
Vidéki hölgy beállit egy városi üzletbe szövetet 

venni, a segéd legnagyobb udvariassággal sc akoztatja 
egyik szövetet a másik után. Midőn már minden szöve- 
tet lerakott a hölgyben még mlrdegt nem mutatkozot 
vásárlási kedv. 

Micsoda kérdés ez — válaszolá a hölgy. Párdon 
nagyságos asszonyom én abban a iszemben voltam 
hogy csak leltározai méltóztatik 

uU3 oDIvaT ára 20 lel. Párisban egyetlen 
magyarnyelvüű divatlap jelenik meg, az - UJ DIVAT. 
Jobb minden más divatlapnál, praktikus és igen olc 
az ára csak husz lei. Mindenült kapható. Románla 
részére szét küldi: IG. HERTZ, Bucuresti, Cale 
Vietorlel 5. 
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fertsami Köszénhánya R.-1. inern SPORT a Isjlvülgya lenyzeh assmuml 
Vulcáni Sport-Clubja 

omulaöny Beszélő számok Elmult heti eredmények 
hó hó 5 én tartott jelmezes tánemutais gát ény Ha az ország sport statisztikáját tigyelemmel Az elmult héten a szépségverseny résztvevőlt 

M árban fürdött Tiszti Kaszinó nagyterme zsufolásiz kisérjük, ugy örömmel állapíthatjuk meg, h gy Zsil- meglepetés érte, mert Pop Emilné, aki eddig második, 
1megtelt vendégekkel és fesztelemn hangulat és szaka- völgye ma már az ország Vezető szerepét töki be illetve az előtti héten utolsó helyen állt, a héten már 

datlan tánc volt mindvégig az uralkodó plánéta. Való- nyok okintoteb hatalmas forral első helyre került. Második helyre pe- 

i á idény leg- dig De Gá é jutott és igy Dr. Jungerné a har- 
mban el lehet mondani, hogy ez a bál az idény leg Ezen rohamos előrehaladást nem csak a lelkes t hekot péa jelenleg onak 

kiemelkedőbb mulatsága volt és az estély kifogastalan és szorgalmas aktiiv sportolókban kell keresnünk 7 
n s 

%megrendezése körül különösen Deák Lajos igazgató, hanem a sportot irányitó de főleg a bányaigazgatóság Petrosenibe 
r - . 3. Ő 

Vass Berci és Karácsonyi Károly szereztek hervad ezévférflainál, kiknek a sport iránti szeretetük és támo- op Emln r 299 

I hatatlan érdemeket, bizonyságul, hogy pompás mulat- 2. De Gáspero Viktorné 
0 atatlan céb ke k k gatásuk oly nagy, hogy ezen segitség mellett a jövő- 3. Dr. Junger Miksáné 226 

ságnak a reggeli órák velettek végel. ben még fokozottabb eredmények felmutatását irhatjuk. 4. Janza Viktorné 120 

ik A mulatságon nem kevesebb, mint 72 jelmezes Példaképpen szolgáljon a Vulkáni Sport Club 5. Hotfmann Miksáné 116 

vett részt, szebbnélszebb jelmezekben. A jelmez ver- 1926 évi müködésének számjal: 6. Rlegelhaupt Sándorné 

mseny első dij nyertese Lugosi Sárika lett (Bobherceg) létika: Az egyesület atlétái 10 versenyen vettek Böl ny cgyükné 83 

második Konka Feriné (Páv ) barmadik Schrelner részt és nyertek: 12 egyéni bajnokságot, 5 csapat Fehér Sándorné 26 
ydMuci (Petros Plero). A jelmez nyertesein kivül kü- bajnokságor. Ebből 3 szenlor és 2 ifjuságl. 22 első, Petrilán 

lön kiemelendő Báró Mareschits Cizi, Székely Árpádne, )4 második és 22 harmadik dijat: l. Szécsey Istvánné 302 

mé, Rudolf Altrédné, Dr. Jeney Lajosné, isla tetrmavme Binkozók: 10 versenyen és 1 nemzetközi ver- 2. Sárpáczki Józsetné 8 

Cegazgatóné) gumitrid é nök és nele ( etroseni) T senyen vettek részt és nyertek : Ő bajnokságot, 7 első, Vulcanban: 

ell Nestor leányai és Csaszlova igazgatóné A többi höl- 13 második és 20 harmadik dijat. L 
e jelmezben 1 . Lugossy Istvánné T76 

gyek és urak e következő jelmezben voltak: 2 Katona Írén 64 

m Kiss Rudolt és mekárt Rudolt at és Ratason) A zsilvölgyi csapatok között a vutcani-i együttes Aninoasan : 

Pozsgai Ferenc, (török férf Hozsgai Rőzsika, (Török tartotta a legállandóbb formát és a legszebb eredmé- 1 Jánossy Józsefné 72 
mnó) Lazarescu Mariska, (cigány nő) Helnz Irénke (ro- nyeket érte el. Nem érdektelen a ,Minerul" munka és Loneán: 

mán nő) Habina Ferencné, (pieretó) ele Irénke, eredmény táblázatát figyelemmel szemlélni. A statiszt. 1. Pápay Dezsőné 06 
m (pieró) German Docika, (pieró) Szemerjai Pajosné (pos: kal kimutatásból kitünik, hogy egy jól trenirozott csa- 

tás) Papp Anna, (suszter inas) rapp Irénke, (Eg király pat szakszerű vezetés mellett fokozatosan javul és s ó lvé 
ik nője) Korom Ferencz, (kályha) Floreán Aranka, (marga- könnyen maga alá gyüri a nálanál erősebb együltest Szavazó szelvény. 

mretta) Kfinzsimszki Lonci (rikkancs) Dudlné, asszony is A legszebb eredménye a csapatnak a bajnokságban 

n(pillangó) Barkoczi Józset és Nikolics Károly, (Pat és elért második helyezése s ha nem küzd balszerencsé- s tomt 
m BPatason Nikolicsné (román nő) Elsenkovits Etus (nár Vel könnyen az első helyre kerüthetett volna. Bajnoki zavazaloma 

lekin) Etsenkovits Rozat, (pieró) Orbán Rozsi, keleti mérközést játszott 9 szer, győzőtt 5 ször, eldöntetten 3, 
nő) Binder Aranka (ördög) Tamburlint Margit (egyip vesztett 1 Cool arány 28 14, százalékban 2, pont urnőre adom. 

tm tomi nő) Vollenik Berta (faust) Fuchsz István (román szám 13. 

d harcos) Nest Hi, (kameról király) Rosenbaum Marglt, Barátságos mérkőzéseket odahaza játszott 15 ször, (2 szavazat). 

w áncvs nő) Hager Gyula, (Amertkai táncosnő) legjobb idegenben Ő-szor, összesen 21 mérkőzést. Győzőtt 
s alakitás Fárró Irén, (Ej királyaője) Lukács Margit (Spa 11-szer, eldöntetlen ő, vesztett 4. Gooll arány 55, adott Aláirás. 
mnyol táncosnő) Nagy Lajosné, (Mefistó) Katz Janka 33, kapott annyi mint 1.89,. 

(Pompadus) Toth Irena, (Palrovén török nő) Barabásné A legyőzőtt csapatok közölt találjuk a Camp, oldalas könyv legjobb irók munkái 

oliandi) Erdélyi (tiroli ottöret) Székelyné (apán) Bor- Amte, AAC, H. T, V. Sibfu, A. T. E. Olympia, Glorta 600 több kötetben 100 Lei a Orósz 

sai Jucl, (pleró) Maschekné (ördög) Nestor juci és C F. R, Solmi Siblu stb. csapatokat. A fenti csapat hirlanpárudában. 
Niestor Piri, (Caró fref) Szüle Mária, (cserkész) Hotf- ezenkivül 70 trening napot dolgozott. Minden trening 
manné, (elerett) Dávid Cizus, (rongora) nehst gg nap 2 órával számüva és 11 játékossal szorozva ki- 
dóog) Spitrel Anna, (pipacs) Popescu Izaballa (Harem) tesz 1540 sport órát s hatalmas munkáról tesz tanu- R 

DPopa Jon, (gavallér) ing Dumitriu (Dominó) Softa lui ságot. teaua Omáane 

Dumuirescu, (bohoc) Szabó Sándorné (apacs) Minich Az eső kivi M zaD. z első csapaton kivül 8 bánya csapat, egy tat 
Niukráné (indtán) Kulcsár Józset, (bajadér) Pap Mancika alék csapat, 2 ifjusági és 3 törpe csapat dolgozott. román biztositó társaság Bucuresti 

(áncosnő) Pap Annus (cigánybáró) Deakné, (ggerlt) Az ifjusági és törpe csapalokra nagy gondot forditott luíllla a leglatányosabb talttalek mellett hányászokat is hiztositásra. 
Mara Cizi (Papagály) Csaszlava (Bá áti viselet) Sza kai a szakosztály, mert igen helyesen mindennél fontosabb- 
(Halál) Mihájászáné (argirusz V. fi) Ur. Jenejiné (Ble- nak tartotta, hogy az ifju generáció alapos kiképzést Alaptőke és tartalék alapok 1925 végén 

darmajer) Pap (Salambó) Csaszlováné (Román viselet) kapjon s az első bevezetés a football sportba szak- 57.000.000 (57 millió Lel) 

Az ötletes és érdekes jelmezt Deákné asszonysága szerü és alapos legyen. 
igerlie) és Kiss és Dekarii pár érdemli meg (Pat és A football szakosztály hatalmas fellendülése Deák ess 

iktsy Ugyszintén a 7 tesadat, kik a Lajos sport igazgató, Kaba János intéző, szakosziály- Föügynökseg Petroseniben 
vezető és Steinhübel Zoltán tréner érdeme, kik váll- MALEA. Todea-féle ház. 

bevezető indulót játszották. vetve dolgozva a Minerult a zsilvölgyi csapatok leg- 
. jobbikává fejlesztették, Kiváncstan várjuk a derék csa—mmxxmammcmmmmurmmzemmmamummammummaummmmmtmemattummmm 

Fotogratálás: Müvészet pai további fejlődését és eredmányelt. z 
k
 

Ha ezen statisztkához még a Camp és Jiul ered- 

BPár sor a Sternád müterem képkiállitásához ményeket is hozzaadnánk, Wat en coevdtt hogy Ismét kapható a KRIGNER-féle N 

A fotogratálás ma már nem ipar: Müvészet. ározág apöt ktepomtja eredmények elérésében már R E PA R A TO R v 

Mert viszaadni az arcot, az egyént ugy amint, - - hnülés, csuz, köszvény elleni szer minden 
annak a lényege és nem merev, kényszeredeti pózokkal, Egy jó házbó! való, legalább négy polgárit vég- gyógyszertárban. Ára 65 Lei. Ahol nem 
mesterkélt beállításban, hanem ugy, hogy az az arckép zett fiu fényképész tanuló ak felvétenik Heiter hapható, oda 3 űveget 210 Lei utánvétel 

a megszólalásig hü legyen és éljen azon a képen Emil fényképész. Petroseni. Str. Regele Ferdinand. a züld a főraktár: 

[
 

s tó é ámsne fogászati müterembe azonnal 
gez több egyszerüű fényképész munkánál Ez; műüvé abor armacia FELOR Cnj 1 

sgzet és a fényképész mesterségnek ma müvészeil főlvétetik. Dr. Grubar. f R Cluj. v. 

ánmik Munkásmozgó műsora. 
rco Mindezt azzal kapcsolatban említjük fel, hgy egy Februác 18 án vasárnap és 14-én hétfőn: Egy 

értékes művészember Sternád Hlbert a petrozsényi tférjes asszony szerelme, Mindenszenti Máriáva m é 

főuton a Krausz udvarban fényképész müűtermét meg- a főszerepben. „Agrono ul Gazdák 

nyitotta és a közönség széles rétlege gyönyörködik Február 15 én kedden és 16-án szerdán, Sher- Altalános Biztositó R.-T. 
azokban a biztos vonal vezetésü müvészi fotlografiák- fok Hotmes. ARADON. 

elkelő. ágóhid ucca (Str. Aurel Vlaicu másy-ház. 
Sternád Albert közel négy évtizedes praxisa g Nagy biztosító társaság meglkteté PETROSENI, Str. Printul Nicolae No. 2. 

alatt márkává tette nevét és tudását nemcsak Erdély, i iti a 

számtalan más pontjáról, hanem külföldről jövő meg képviseletet keres saranela mellett tix piztosk ávtane 
rendelések is honrorálják fizetés vagy jutalékos alapon incassó és sebb feltételek mellett 

Társas, csoport, vagy cabinet felvéleleinek, vala üzletszerzés céljából. Cim a kiadóban. É - 
mint szines képeinek mindegyike a fotogratálás művé- Köt: Elet, paleset, k betörés, 
szetének reprezentánsa s az elismerést méltóan hang- Nyllttér* azevatosság, s llitmány 
sulyozza alá az az érdeklődés, amely a nagyközönség auto Berso es biztosi- 
részéről a nemrég megnyilt fotómülerem produkciói s A Róm. Kath Soc. Miszló Nőegylet bálján közre- 

müködő és rendező ouraknak személyes találkozás 

méa e frontjan lévő kirakat kolekeióra a Mánvábal ezüton mond hátá kászöngtet ntjár 1 ra a 

Petroseni környéke műértő közönségének fegyelmét 7 ferdézéség Olvasta ön mára Szivek Harcát? 

iIs külön felhivjuk. Junger Sándor ur folyó év február hó 1-én 
- társaságunk kötelékéből kilépett s igy tovább társasá- 

Ha finom cukorkát, feasüteményi és egyéb cuk gunk részére semminemti functlót nem végez. 
rászsütemény különlegességet akar, menjen a Fehénr- Agronomul- 
oány cukrászdába. Lakadalmi, estélyi stb rendeléseket Soc. anon. de Asigurarea Generale. 

lcsóbban vállal. 

A Szivek Harca az utóbbi évek legszenzációsabb 
regénye. Irta: Katolnay László. Ha abban a vár 
ban, ahol Ön lakik nem tudná a könyvkeresked 
től vagy ujságárusoktól ezt a regényt megkapni 

küldjön be hozzánk 60 leit és mi megküldj 
Önnek az első husz füzetet. Ig HERT. 

" E rovatban közöltekért nem vállal felelősséget sem a kiadóhivatala Bucuresti. Calea Victorle' 
szerkesztőség sem a kiadóhivatal, z 
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RILORDIN VALEAJIULUI 
SoC. ANON. ROMÁNÁ DIN PETROSANI 
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A „Petrosani köszénbánya 
részveny társaság érdekelt- 

ségében. A zsilvölgye munkaás- 
ságának legolcsobb beszer- 

zési forrása ugy füszer, gyar- 

mat és termenyáruban mint 

ruházati cikkekben. 

Fioküzletek: Petrosani, Vul- 
can, Aninoasa és Petrila. 
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CONSUM RÉSZV. TÁRS. 

PETROSANI. 

z
 

EEH 

2z khálészebe- 
berendezés. : 

Az egyik habos köris, a másik srigtis jávor. 

Értekezni: Rákosa Ferenc muasztalosnál 
e Petroseni Str. Reg. Ferdinand, Bernstein ház. 

é 

g g 

ványkészitéshez 
tépett és tépettlen tengerifü, lószór, 
paplanvatta, kész paplanok, heverők, 
matrácok, támlás divány, függöny, 
roletta állandóan kapható olcsón 

s a kárpites és 
Indig lipéót peartankészitő- 
nél sir. Reg. Ferdinanc, ábrákám-ház. 

.... 
Ugyanott vállalok minden e 

e szakmába vágó javitásokat is. é 

Ssár- és hócipök szakszerü javitása 

vállalom. ügyszintén mérték utár 

legszebb kivitetlü cimpőket készitak. 

Nagy Józse 
cipészmester 

Petroseni. 

Figyelem: Fisyelem! 
Tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt ven- 

dégelmet és a nagyérdemü közönséget, hogy 

borbély üzletemben 
kitünő kiszolgáláson kivül hideg és melegvizes 
zuhany áll minden asztalnál a vendégek rendel- 
kezésére. Hígénikus kiszolgálás, mely egészségi 
szempontból igen fontos. 

Modern manikür szalon 
Str. Regele Ferdinand a Bucurestijszállóval szemben. 

Ui áraim a következők: 
Beretválas kétszer hetenkint havi 

áromszor hetenkint , 
minden másnap , 
mindennap 2s50 ,, 

Mindezekhez hozzájárul havonta egy hajvágás és minden alkalommal kölniviz használat is. Vendégek 
havi abonálását elváltalom. Szives párttogást kér : 

Tisztelettel : 

Be 
A 

dros 8 
aLux" borbély, fodrász és 

manikür szalon tulajdonosa. 

HKEE 

nden szombat és vasárnap 
este szolid családi 

kávékhazban aAz elite közönség 

TNSS 

Legujabb farsangi 
cípőujdonságok már V 

a világirodalom érdekességei 
állandóan kaphatók a 

Ugyanott kölcsönkönyvtár. 

Kérien 
mndés, muadsan ütt 
a legjobb gyártmányu, leg- 

efinomabb, valoódd s 

Bescé-féle liköröket, 
Kíir. udvar száallite 

izletes tearumot 
és málnaszörpöt. 

Versenyen felul áll. 

Strada Regele Ferdinand. 

ha cipőáruház peíroseni lerakatában 7 

e eg k 

Lesuiabb könyve Petroseni, Str. Regele Ferdinand. 

Grosz hirtapárudában E SSESESSZ 

kaphatók a 

E
E
 

Gunger kház). 

B
 

zérképviselet: Wgeisz Manó Petroseni, 

a itt hirdet célt ér! 

dtiha Eotiriad Sirialiia ma rjl 
Petroseni. 

Anyagraktára : 

fart mindennemü magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. g 

Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
Uj reszelők és ráspolyok állandó raktára. 

Javitómühelye : 
iini minemami osztorgáljas s lakatos mutd. ; 

ÉrbE MrNVÁSZ 
meggyőződni. PETROSENI. 

szem. ebédlő gar. porc. (28 rész) 1400 
„tea, kávé,, 

tésztáss szép mintás 155 

Barkett tánc 
Kitünő cigányzene a Bucaresti 

találkozó helye. 

Nászajándóknak legalkalmasabb! 

alpacca ezüst evő készlet 18 d. 1170 
„afsatz ő drb. kistányérral 145 

Olcsó képkeretezés! 

Özletberendezés 
jó karban cca 100 ma 
füszer üzletnek alkal- 
mas eladó. Megegye- 
zés esetén a helység is 
kiadó petroseni legfor- 
galmasabb helyén. 

Bővebbet Pop Emil Petroseni. 

egy jókarban levő ke- 

ményta e bécdi!iő 
berendezés. 

Ertekezni lehet lapunk kiadó- 

hivatalában. 

E 

Eladé 
egy teljes JÓKA REGÉNVSOROZAT 

a GROSZ hiriapárudában Ugyanott a kölcsön 

könyvtárból S és 10 lelér! a világirodaitom 

legszebb könyvelt olvashatja 
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